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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1035/2011 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 16 de setembro de 2011.  
 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de setembro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Marcio Andrey Vieira Moreira, Eder 
Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho, Heitor 
Cordibeli dos Santos e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°.1034/2011, foi à 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 06/2011. 
“Ratifica o Protocolo de Intenções firmado pelo Município de Rio Novo para adequação da ACISPES – 
Agência de Cooperação Intermunicipal em Saúde Pé da Serra à Lei 11.107/05.” Rio Novo, 06 de 
setembro de 2011. Antonio de Moura Varotto. – 02 – Projeto de Lei n°. 07/2011. “Autoriza abertura de 
créditos adicionais suplementares ao orçamento de 2011”. Rio Novo, 16 de setembro de 2011. Antonio de 
Moura Varotto. Prefeito Municipal. 03 – REQUERIMENTO  073/2011. Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que este subscreve, requer que, após tramitação regimental e 
aprovação dos demais Edis, solicita MOÇÃO DE APLAUSO com os alunos da Escola Estadual Raulino  
Pacheco  que foram contemplados  na OBMEP-2010, seguintes: - Letícia Lima Marques (medalha de 
ouro) - Medalha de ouro 2 anos consecutivos : 2009 e 2010-    recebeu medalhas e computador ; - Hugo 
Juliani de Oliveira Pereira (medalha de ouro). - Beatriz de Souza Amaral Freitas (medalha de prata). - 
Marcelle Silveira Rabite (menção honrosa). - Natany Nascimento Portela (menção honrosa). - Alberto 
Varotto Rinco Dutra (menção honrosa). - Caio Machado Tostes (menção honrosa). - Carina Iassanori do 
Carmo (menção honrosa). - Yuri Lanzoni Fagundes (menção honrosa). JUSTIFICATIVA: A (OBMEP) 
OLIMPÍADA BRASILEIRA DE MATEMÁTICA DAS ESCOLAS PÚBLICAS é um projeto que tem 
como objetivo estimular o estudo da matemática e revelar talentos na área, realizada todo ano no Brasil, 
contando com a participação de milhões de alunos inscritos. Os campeões são premiados com medalhas, 
computadores, além de viagens pelo Brasil. Iniciada em 2005, a OBMEP vem crescendo a cada ano, 
criando um ambiente estimulante para o estudo da Matemática entre alunos e professores de todo o 
país. Em 2010, cerca de 19,5 milhões de alunos se inscreveram na competição e mais de 99% dos 
municípios brasileiros estiveram representados. Os sucessivos recordes de participação fazem da OBMEP 
a maior Olimpíada de Matemática do mundo. Parabéns aos alunos de nosso Município que fazem parte 
deste sucesso. Sala das Sessões, 16 de setembro de 2011. Márcio Andrey Vieira Moreira –Vereador –
Secretário. Assinam juntos todos os vereadores. - Letícia Lima Marques (medalha de ouro) - Medalha de 
ouro 2 anos consecutivos : 2009 e 2010. Rua Coronel Américo Ladeira, 270. Bairro Vila Camargo – Rio 
Novo – MG – CEP: 36150-000. Tel.: (32) 32741133. - Hugo Juliani de Oliveira Pereira (medalha de 
ouro).   Rua: Ezequiel Ribeiro Guimarães, 230. Bairro: Vila França – Rio Novo – MG – 36150-000. Tel.: 
(32) 3274 1006 / (32) 3274 2017. - Beatriz de Souza Amaral Freitas (medalha de prata).  Rua: Antônio 
Braga, s/nº - Centro – Rio Novo – MG – CEP: 36150-000, Tel.: (32) 3274 1882. - Marcelle Silveira 
Rabite (menção honrosa).  Rua: Joaquim da Luz, 83 Bairro: Vila Camargo – Rio Novo /MG – CEP: 
36150-000. Tel.: (32) 99549042. - Natany Nascimento Portela (menção honrosa). Sítio Camonge – Zona 
Rural – Rio Novo/ MG – CEP 36150-00. Tel.: (32) 9943 4814. - Alberto Varotto Rinco Dutra (menção 
honrosa). Rua: Evaristo Braga, 482 – Centro – Rio Novo / MG – CEP: 36150-000.   Tel.: (32) 3274 1671 
/ (32) 3274 1722. - Caio Machado Tostes (menção honrosa). Rua: Dr. Avelino Pimont, s/nº - Bairro: 
Novo Horizonte – Rio Novo / MG – CEP: 36150-000. Tel.: (32) 3274 1854. - Carina Iassanori do Carmo 
(menção honrosa).  Rua: das Acácias, 147 – Bairro: Vale das Mangueiras – Rio Novo / MG – CEP: 
36150-000. Tel.: (32) 3274 1563. - Yuri Lanzoni Fagundes (menção honrosa). Rua: Dr. Mário Hugo 
Ladeira, 122. Bairro: Vila França – Rio Novo / MG – CEP: 36150-000. Tel.: (32) 3274 2012. 04 – 
REQUERIMENTO nº.  74 /2011. O vereador, que este subscreve, requer que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada Moção de congratulações ao Deputado Federal Rodrigo de Castro               
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pelo agraciamento do Título de Cidadão Honorário da Capital de Belo Horizonte. Sala das Sessões, 16 de 
setembro de 2011.  Márcio Andrey Vieira Moreira - Vereador - Secretário. Assinam juntos todos os 
vereadores. 05 - INDICAÇÃO Nº. 75/2011. Autor: Eder Lima Moreira. Ao Exmo. Sr. Elder Louro de 
Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: INDICAÇÃO. O vereador que abaixo 
subscreve requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício de indicação ao Executivo 
Municipal para que crie um projeto de desburocratização para emissão de alvará para abertura de 
empresas em Rio Novo, com intuito de agilizar e atrair empresas para a nossa cidade, sobretudo devido ao 
advento do Aeroporto Regional da Zona da Mata. JUSTIFICATIVA: Conhecemos a ansiedade de nossa 
cidade em poder deslanchar o tão sonhado desenvolvimento juntamente com as possibilidades que o 
ARZM tem disponibilizado em termos de instalação de empresas diversas e de diversos ramos. 
Recentemente pelo menos três empresas se instalaram no município vizinho de Goiana – MG, entre elas a 
própria Multiterminais, devido a grande burocracia encontrada em nosso município para a emissão de 
Alvará. Perdemos essas possibilidades, mas não podemos permanecer errando. E, por isso, apresento este 
pedido, para que haja, o mais rápido possível, um estudo sobre o que pode ser agilizado em termos de 
emissão de Alvará para as empresas se instalarem e escolherem nosso município como sua sede. Com 
isso ganha o município de Rio Novo: mais empresas, maior arrecadação, mais empregos e melhor geração 
de renda e fluxo de capital na cidade. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 14 de setembro de 2011. Eder 
Lima Moreira. Vereador Proponente. Assinam juntos vereadores Marcio Andrey Vieira Moreira, Ormeu 
Rabello Filho e Elder Louro de Souza. 06 – REQUERIMENTO n°. 076/2011. Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviado a solicitação abaixo ao Sr. Prefeito Antonio de 
Moura Varotto. - Que seja providenciado uniforme ou coletes de identificação para os funcionários que 
trabalha na Praça à noite (vigia). JUSTIFICATIVAS: Os funcionários uniformizados serão identificados, 
e que estão a serviço do Município, causando mais respeito. Sala das Sessões, 16 de setembro de 2011. 
Francisco de Assis da Cruz - Vereador Proponente. Assina junto vereador Ormeu Rabello Filho. 07 – 
Projeto de lei n°. 04/2011. Concede reajuste salarial aos profissionais do Magistério do município de Rio 
Novo. Rio Novo, 19 de agosto de 2011. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. ORDEM DO 
DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 06/2011. “Ratifica o Protocolo de Intenções firmado pelo Município de 
Rio Novo para adequação da ACISPES – Agência de Cooperação Intermunicipal em Saúde Pé da Serra à 
Lei 11.107/05.” Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – Projeto de Lei n°. 07/2011. “Autoriza abertura de 
créditos adicionais suplementares ao orçamento de 2011”. Encaminhado a todas as Comissões para 
emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o 
presidente Elder Louro. O pedido desta suplementação gostaria de ressaltar que sempre que fosse 
solicitada suplementação fosse encaminhado a esta casa todas as dotações informando de onde sai e para 
onde vai o recurso, no caso deste projeto veio apenas informando somente o destino do recurso, colocarei 
o projeto em votação, mas pedirei que seja enviado as dotações informando de onde saem os recursos. 03 
– REQUERIMENTO  073/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o presidente Elder Louro. 
Gostaria de sugerir que esta moção de aplauso também seja estendida a toda escola, principalmente aos 
professores da Escola Estadual Raulino Pacheco e também a professoras particulares destes alunos. Em 
1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – REQUERIMENTO  074/2011. Em 
1° e única discussão e votação. Palavra com o vereador Marcio Andrey. Esta moção é um reconhecimento 
do trabalho que o deputado vem fazendo no estado de Minas e também no PSDB, ele recebeu este título 
na segunda-feira, estavam presentes várias lideranças políticas de todo o estado. Rodrigo de Castro tem se 
dedicado muito a questão rionovense, também esteve presente em nossa exposição demonstrando 
interesse por tudo que acontece no município. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 05 – REQUERIMENTO  075/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder 
Lima. A Multiterminais e outras empresas se instalaram em Goianá devido a burocracia que teve com a 
emissão de alvará em Rio Novo. Que o executivo elabore um plano para agilizar a emissão desses alvarás, 
pois Rio Novo precisa se abrir mais para o aeroporto. Deixo aqui minha indignação, pois a comissão do 
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aeroporto ainda não saiu do papel. Sugiro a criação de um departamento ligado a essa determinada área. 
Rio Novo em nossa região ainda dorme no ponto no que diz respeito às questões do aeroporto, segundo 
matéria publicada em jornal. Alguns políticos juiz-foranos que eram contra a obra hoje fazem projetos 
mencionando o aeroporto porque estão vendo que funciona. Por isso essa indicação simples. Para uma 
agilização do processo de instalação das empresas. Palavra com o vereador Marcio Andrey. Peço para 
assinar a indicação. Normalmente se coloca alvará provisório até 48 horas, a menos que seja atividade de 
risco. Depois os fiscais iriam visitar a empresa e ver se está de acordo. Temos que incentivar o município 
para que nos mande essa lei que regulamenta a micro e pequenas empresas que possam surgir no 
município. Gostaria de ressaltar que o Haras Chiavegatto levou quase 60 dias para conseguir Alvará. Em 
1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – REQUERIMENTO  076/2011. Em 
1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de ressaltar a preocupação do Vereador 
Francisco com o funcionalismo público, que tem sempre apresentado propostas interessantes para estes 
profissionais. Palavra com o presidente Elder Louro. Endosso as palavras dos vereadores. Está passando 
da hora de ocorrer algumas mudanças nesses setores que tem que ver com a urgência que o município 
precisa dessas empresas. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 07- Projeto 
de lei n°. 04/2011. Concede reajuste salarial aos profissionais do Magistério do município de Rio Novo. 
Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e redação Final para emissão de parecer final. Em 2° 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o 
presidente Elder Louro. Na última reunião, foi solicitado pelo vereador José Adriano parecer do 
Departamento Jurídico da Câmara sobre a criação de Lei relacionado a construção de quebra-molas. Vou 
ler a resposta do jurídico. A Câmara Municipal não pode fazer projeto de lei obrigando ao executivo a 
fazer ou deixar de fazer alguma coisa, pois estaria indo de encontro ao princípio da independência e 
harmonia entre os poderes. Mas, o vereador pode fazer um requerimento que, passado em plenário e 
aprovado, poderá ser remetido ao executivo para que seja atendido. Assim, a comunidade interessada irá 
saber que o vereador fez o requerimento e dependerá do Prefeito em cumprir ou não. Palavra com o 
vereador José Adriano. Sobre os quebra-molas gostaria de sugerir que seja feito o projeto de Lei, já 
solicitei várias vezes a Polícia Militar para que sempre tenha um policial próximo as escolas, infelizmente 
conforme respondeu o jurídico da câmara não podemos criar uma lei dessas. Palavra com o vereador Eder 
Lima. Gostaria de fazer um requerimento verbal para ser encaminhado ao executivo municipal, pois foi 
publicado Edital no SIMEC, assim como havia feito a indicação das “Academias da saúde” e não obtive 
resposta, para que as prefeituras possam apresentar projetos de quadras esportivas nas escolas, uma 
indicação que tenho é para o terreno em frente à escola de Furtado de Campos, que é da Prefeitura. Que o 
executivo inscreva a escola no sistema de convênios para construção de quadras esportivas no sistema 
escolar, as inscrições estarão abertas até o dia 30 de Novembro e deixo à disposição a assessoria do 
Deputado Reginaldo Lopes para sanar quaisquer dúvidas.  Palavra com o presidente Elder Louro. Em 1° e 
única discussão e votação requerimento verbal do vereador Eder Lima. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Gostaria de informar que quanto ao projeto de 
Academia da Saúde, Rio Novo já se inscreveu no programa, está em trâmite, creio que foram solicitadas 
três unidades para o município. Palavra com o vereador Eder Lima Moreira. Gostaria de solicitar que seja 
encaminhado ofício ao Secretário de Saúde pedindo o número do protocolo do convênio para a Inscrição 
no Projeto Academia de Saúde para que posteriormente seja enviado a Assessoria do Deputado Reginaldo 
Lopes, que nos indicou o projeto. Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria de parabenizar o 
vereador Eder Lima pela iniciativa do requerimento para agilizar o processo de liberação de Alvará no 
município. Já fizemos de tudo para facilitar a vinda de indústrias para o nosso município, conversas com 
empresários, contatos e muito mais. Esperamos que esta indicação seja acatada. A iniciarmos a reunião 
informei que não faríamos nenhuma reunião extraordinária, mas revendo o protocolo do projeto de 
Convênio, eu gostaria de abrir uma sessão extra para aprovarmos o projeto do ACISPES. Palavra com o 
vereador Marcio Andrey. Gostaria de falar um pouco sobre o momento político do município, sobre a 
ciranda vivida por todos na mobilização dos partidos, no meu caso que sou do democrata, não tivemos 
nenhum deputado aprovado no município. Quero deixar aqui o meu repúdio a direção estadual do 
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Democratas, mostrando que em Minas o partido não tem liderança, não respeitou os dois vereadores que 
tem dentro do município, sendo que para quem foi passado o diretório no município é alguém que 
perseguiu os dois vereadores do Democratas na última eleição. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. 
Agradeço e endosso as palavras do vereador Márcio, realmente foi uma falta de respeito com os dois 
vereadores do Democratas, eu e Márcio. Não pretendo mais ser candidato, continuarei filiado ao partido, 
digo ao vereador Márcio que estou a sua disposição no que for preciso, há 23 anos na política sempre 
estive neste partido, nunca mudei, realmente deveria haver mais respeito. Palavra com o vereador Elder 
Louro. Também deixo aqui o meu voto de repúdio aos partidos, não existe fidelidade por parte deles com 
seus afiliados, em solidariedade aos dois vereadores deixo também meu repúdio. Palavra com o vereador 
Ormeu Rabello. Endosso a palavra de todos, eu não fiquei no mesmo partido nos meus seis mandatos, 
mas sempre permaneci no mesmo grupo. Ano passado eu fui presidente do PR “e fui praticamente o 
primeiro a ser banido do partido”, creio que a partir da próxima eleição deverá ocorrer fidelidade entre 
partido e afiliados. Aposto com vocês que no mês de outubro estarão pedindo minha cadeira. Palavra com 
o vereador Marcio Andrey. Palavra com o vereador Eder Lima. Apesar de tudo isso seria engraçado, se 
não fosse trágico. Falando de forma bem coloquial: o que aconteceu é que o pessoal do Edmar Moreira 
tomou o Partido do Ormeu; o Ormeu, devido a amizade e influência com o diretório estadual do PPS foi 
lá e consegui ficar com o PPS, que era nosso partido; o Márcio ficou com o PSDB; e Alan pegou o DEM, 
partido dos vereadores Márcio e  Ivalto; e os únicos que sobraram aqui nesta “dança das cadeiras” foram 
Francisco e Heitor Cordibeli. E eu logicamente entrei na “dança”, pois hoje o PPS fugiu do que eu 
pensava. Por isso não tenho receio em perder o mandato, pois é preciso ter coerência e quando o partido, 
ao dar a comissão para outra equipe política, foge de seus princípios, é aí que devemos mostrar a 
coerência que nossos eleitores esperam, com a moral e a ética que tenho de formação. Respeito e admiro 
quem tenha ficado por mais de 20 anos no mesmo partido, como disse o Ivalto, mas não necessariamente 
isso é o único sinônimo de coerência, pois saindo agora estou tendo a mesma com o que eu acredito ser 
verdadeiro na política. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. A nova comissão do PPS que será 
publicada em breve não tem intenção de prejudica ninguém. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. 
Gostaria apenas de dizer ao vereador Eder que não tenho nada contra troca de partidos, apenas falei do 
tempo que fiquei no mesmo partido e ter agora sofrido esta falta de respeito. Não havendo mais quem 
desejasse fazer uso da palavra foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


